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Angående betalingstjenester under Ski-VM i 
Trondheim 2025 
Finanstilsynet viser til dialog med Advokatfirmaet Gisvold på vegne av Ski-VM Trondheim 2025 AS 
(Ski-VM, foretaket), som følge av medieoppslag om de økonomiske forholdene i foretaket.  

Saken gjelder betalingsløsningen for salg av lokalmat under Ski-VM. Før arrangementet ble det 
inngått avtaler med ulike lokale matprodusenter. De skulle få selge mat på stand under 
arrangementet, for egen regning og risiko, mot at Ski-VM skulle få en viss prosentandel av 
omsetningen. For å ha kontroll på økonomien og hindre svart omsetning, ble selgerne instruert om 
at alt salg skulle foregå via betalingsterminaler som Ski-VM delte ut. Ved kjøp av varer ble hele 
salgssummen overført til Ski-VMs driftskonto. Avtalen var at inntektene fra salget, med fratrekk av 
provisjon, skulle overføres til selgerne i etterkant av arrangementet. Ski-VM gikk med kraftig 
underskudd, og det var usikkert om alle matleverandørene ville få fullt oppgjør. Hadde midlene 
vært behandlet av en aktør med konsesjon som betalingsforetak, med krav om sikring av midlene 
på klientkonto, ville dette ikke vært tilfellet. 

Etter en gjennomgang av foretakets redegjørelser finner Finanstilsynet at Ski-VM har tilbudt 
konsesjonspliktige betalingstjenester, uten å ha konsesjon. I det følgende vil det gjøres rede for 
regelverket og vurderingen.  

1 Regelverket 
Det kreves tillatelse fra Finanstilsynet for å tilby betalingstjenester. Dette følger av 
finansforetaksloven § 2-3. Hva som er betalingstjenester fremgår av finansavtaleloven § 1-5 første 
ledd. I vurderingen av om et foretak utfører betalingstjenester som krever konsesjon, er det et 
sentralt moment om foretaket har rådighet over andres midler i forbindelse med 
betalingstransaksjoner, initierer betaling fra andres betalingskonto eller innhenter opplysninger fra 
betalingskonto på vegne av kontohaver.  

Foretak som tilbyr betalingstjenester er underlagt en rekke forpliktelser etter finansforetaksloven. 
Blant annet skal foretaket sikre de midlene som mottas, slik at avsender og mottaker har sikkerhet 
for at pengene kommer frem uavhengig av hva som eventuelt måtte skje med 
betalingsformidleren. Det er krav til at foretakets eiere, styre og ledelse skal ha nødvendig 
kompetanse og være egnet til å ivareta en forsvarlig drift av virksomheten. Foretakene må også ha 
kapital over et visst nivå. Disse kravene er ment å sikre at finansforetakene drives på en 
hensiktsmessig og betryggende måte, og å bidra til finansiell stabilitet.   

Videre må tilbydere av betalingstjenester følge annet regelverk. Blant annet gjelder 
finansavtaleloven for alle betalingstjenester. Loven skal blant annet sikre rettigheter for forbrukere 
og andre aktører som kan antas å stå i et skjevt styrkeforhold til tilbydere av finansielle tjenester. 
Tilbydere av betalingstjenester er også underlagt hvitvaskingsloven. Formålet med loven er å 
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forebygge og avdekke hvitvasking og terrorfinansiering, samt å beskytte det økonomiske systemet 
og samfunnet mot slik kriminalitet.  

2 Finanstilsynets vurdering 
Den aktuelle betalingstjenesten i denne sammenheng er tjenesten i finansforetaksloven § 1-5 
første ledd, bokstav f) overføring eller mottak av betalingsmidler uten kontoavtale (tidligere 
pengeoverføring). Dette er en betalingstjeneste hvor det mottas midler fra en betaler uten at det 
opprettes en konto i betalers eller mottakers navn. Tjenesten går ut på å overføre beløpet til 
mottaker, eller å ta imot beløpet og stille det til rådighet for mottakeren.  

Finanstilsynets vurdering er at den beskrevne ordningen utgjorde en betalingstjeneste. Grunnen til 
dette er at Ski-VM har mottatt penger fra kjøper som skulle videreformidles til selger. Dette er en 
pengeoverføring, der midlene overføres fra én part til en annen uten at det opprettes konto.  

Når det gjelder avtalene med CoreGo, BankAxept og Verifone, er disse uten betydning for 
spørsmålet om Ski-VM har ytt betalingstjenester. CoreGo er en teknisk leverandør av 
betalingsterminaler. Dette krever ikke konsesjon. BankAxept er et betalingssystem. Dette krever 
heller ikke konsesjon. Verifone har konsesjon som betalingsforetak i Finland, og har meldt om 
grensekryssende virksomhet til Norge. Konsesjonen gir tillatelse til å gjennomføre 
betalingstransaksjoner, altså å overføre penger fra betalerens kort eller konto til mottakeren. 
Verifones konsesjon er tilstrekkelig for avtalen som gjaldt å gjennomføre betalingstransaksjoner fra 
kjøperne til Ski-VMs konto. Den dekker imidlertid ikke det at Ski-VM har oppbevart pengene på sin 
konto og deretter overført midlene videre.   

Finanstilsynet understreker at det ikke ville vært tilstrekkelig sikkerhet ved en eventuell konkurs om 
pengene hadde gått inn på en separat konto i stedet for Ski-VMs driftskonto. Selv om dette ville ha 
vært ryddigere, ville heller ikke dette sikret selgernes krav. For å sikre separatistrett, altså at 
pengene betales ut til mottakeren fordi de ikke anses å tilhøre foretaket, må pengene være 
tilstrekkelig identifisert og adskilt på en særskilt klientkonto1. For å opprette en klientkonto vil 
banken kreve at foretaket har en lovpålagt plikt til å holde egne midler og klienters midler adskilt, 
slik eksempelvis betalingsforetak har.  

Finanstilsynet vil også påpeke at det ikke ville vært vanskelig for Ski-VM å innrette seg på en måte 
som er i tråd med regelverket, f.eks. ved å inngå en avtale med et foretak med konsesjon som 
kunne håndtert innbetalingene.  

3 Avslutning 
Finanstilsynet ser alvorlig på forholdet. Etter finanstilsynsloven § 4-5 har Finanstilsynet anledning 
til å politianmelde overtredelser av bestemmelser som gjelder for foretak under tilsyn, herunder 
finansforetaksloven.  

Etter en konkret vurdering har Finanstilsynet kommet til at denne saken ikke vil politianmeldes. Det 
gjøres imidlertid oppmerksom på at dette kan være en forventet reaksjon dersom Finanstilsynet blir 
kjent med at det tilbys betalingstjenester uten konsesjon hos andre aktører. 

Det er også bekymringsverdig at Finanstilsynet har fått opplysninger som tilsier at tilsvarende 
betalingsløsninger også er brukt på andre arrangementer. Finanstilsynet vil kontakte Norges 
Idrettsforbund for å svare på eventuelle spørsmål og diskutere hvordan en unngår en lovstridig 
praksis framover. 

 
1 Finanstilsynet gjennomførte våren 2025 et tematilsyn med betalings- og e-pengeforetaks etterlevelse av plikten til å sikre klientmidler. 

Se oppsummering av undersøkelsen her.  

https://www.finanstilsynet.no/4985e4/contentassets/bdad4f8f04514fbd9045aff5ceaaf4d0/betalings--og-e-pengeforetaks-behandling-av-klientmidler2.pdf
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For Finanstilsynet 

 

Anders Hole Jo Gjedrem 
avdelingsdirektør seksjonsleder 
 
 
Dokumentet er godkjent elektronisk. 
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Advokatfirmaet Gisvold AS 
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